Enoncé

Soit f la fonction définie sur R par :
e—x
fO=avey

1) Montrer que f est une densité de probabilité
2) Déterminer la fonction de répartition associée
3) Soit ¢ la fonction définie sur R par:

e*—-1
e*+1

p(x) =

Montrer que ¢ définit une bijection de R sur ]—1; 1[ et déterminer sa fonction

réciproque.
4) On noteY la variable aléatoire définie par: Y = ¢@(X)

Déterminer la densité de Y et en déduire la loi suivie par Y

Solution :
1) Ona:
+o0

__[o f(x)dxz_!;o ﬁdxz[rle_x]_mzl

2) Onapourtoutx ER:

1 ]x 1
1+etl o 14+e*

F(x) = fo(t)dt - [

3) Onapourtoutx ER:

e*(e*+1)—e*(e*—-1)  2¢e”

e S R ) i

Donc ¢ est strictement croissante sur R.

lim p(x) =1

X—+co

lim ¢p(x) =-1
xX——00



Donc ¢ est une bijection de R sur |- 1; 1]

Ainsi:V (x,y) e Rx |-1;1] :

_ex—l
y_ex+1

1+y X
& —Z =¢
1-y
1+
=S x=Ln( y)
1-y

Donc:

070 = n(122)

4) Onapourtoutt € |-1;1]:

F,(®) =P <t) =P(pX) <t) =P(X <o 1(1))
=F(o™1(0))
fr@®=Fy@® =F(p7'(®) x o7 '(®) = flo7'([®) X ¢ ()

e—fp_l(t) 1 1
(1+ e—(p‘l(t))z (1 +t 1-— t)
1—t
T+¢ t 1
B 1-02 \14¢t 1-—t¢
(1+15%)
_(1+t)(1—t)>< 2 B
B 4 1+t)(1-t) 2

Donc Y suit une loi uniforme sur ]— 1; 1[



